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 Ata da 25ª Sessão Ordinária, do 2º Período, da 1ª Sessão 
Legislativa da Câmara Municipal de São Pedro da Aldeia, 
Estado do Rio de Janeiro, realizada em 28 de outubro de 2025. 

Aos vinte e oito dias do mês de outubro do ano 2025 (dois mil e Vinte e 

cinco), nesta cidade de São Pedro da Aldeia, Estado do Rio de Janeiro, no 

edifício sede da Câmara Municipal de São Pedro da Aldeia, situado à Rua 

Hermógenes Freire da Costa, nº 179 – Centro, sob a Presidência do 

Vereador Jean Pierre Borges de Souza, sendo secretariado pela Vereadora 

Mislene Conceição dos Santos, nomeada 1ª Secretária Ad Hoc, ocupando a 

2ª Secretaria Ad Hoc o Vereador José Victor Coutinho da Costa. Pelo livro 

de presença verificou-se o comparecimento dos Senhores Vereadores: Jean 

Pierre Borges de Souza (Professor Jean Pierre), José Victor Coutinho 

da Costa (Vitinho de Zé Maia), Mislene Conceição dos Santos (Mislene 

de André), Jackson de Souza Almeida (Jackson de Souza), Fernando 

de Souza Santos (Fernando Mistura), Paulo Rodrigues de Santana 

(Paulo Santana), Marcio Soares de Souza (Marcio Soares), Moisés de 

Oliveira Batista (Moisés Batista) e Pedro Henrique Oliveira de Abreu 

(Pedro Abreu). Deixando de comparecer o Vereador José Antônio 

Martins Filho (Zezinho Martins), cuja ausência foi justificada através 

de Ofício. Com a presença da maioria dos membros da Câmara, o Senhor 

Presidente declarou aberta a presente Sessão Ordinária e o Vereador 

Jackson de Souza fez a Leitura do Versículo Bíblico. Dando 

prosseguimento o Sr. Presidente solicitou a Sra. 1ª Secretária Ad Hoc que 

fizesse a LEITURA DO EXPEDIENTE: Ofício Nº 473/2025 GP CM do 

Gabinete do Prefeito, encaminha Mensagem nº 025 que dispõe sobre a 

estruturação do Plano de Cargos, Carreiras e Vencimentos da 

administração direta do Poder Executivo do Município de São Pedro da 

Aldeia, estabelece normas gerais de enquadramento, institui tabela de 

vencimentos e dá outras providências. Ofício Nº 115/2025 do Gabinete do 

Vereador Zezinho Martins, comunica e justifica sua ausência na presente 

Sessão. Ofício Interno nº 002/2025 da Comissão Técnica Permanente de 

Educação e Saúde Pública, comunica que no dia 28 de outubro, às 15h a 

Comissão estará se reunindo com os representantes da classe educacional 

para tratar de assuntos pertinentes ao PCCR e respectivas reivindicações. 

Parecer Conjunto Favorável das Comissões de Justiça e Redação – 

Finanças e Orçamento – Educação e Saúde Pública e Parecer Favorável em 

Separado da Comissão de Direitos Humanos ao Projeto de Lei nº 103/2025 

de autoria do Vereador Pedro Abreu, que autoriza o Poder Executivo a 
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criar, dentro dos centros de atenção psicossocial, um programa de 

reintegração ao mercado de trabalho para pessoas em processo de 

reabilitação e recuperação de dependência química e uso de substâncias 

psicoativas. Parecer Favorável da Comissão de Justiça e Redação com 

Emendas Modificativas ao Projeto de Lei nº 263/2025 de autoria do 

Vereador Zezinho Martins, institui o Dia do Capoeirista no âmbito do 

Município e dá outras providências. Parecer Conjunto favorável das 

Comissões de Justiça e Redação – Finanças e Orçamento com Emendas 

Modificativas ao Projeto de Lei Complementar nº 016/2025 da Mesa 

Diretora da Câmara, que dispõe sobre o aumento da gratificação especial 

de risco de função e dá outras providências. Projeto de Lei nº 181/2025 de 

autoria do Vereador Jackson de Souza, que dispõe sobre a criação do mês 

de conscientização sobre a visão monocular em São Pedro da Aldeia “Abril 

Marrom” e dá outras providências. Projeto de Lei Complementar nº 

017/2025, Mensagem nº 025 do Chefe do Poder Executivo, que dispõe 

sobre a estruturação do Plano de Cargos, Carreiras e Vencimentos da 

administração direta do poder Executivo do Município de São Pedro da 

Aldeia, estabelece normas gerais de enquadramento, institui tabela de 

vencimentos e dá outras providências. Requerimento nº 168/2025 de 

autoria do Vereador Fernando Mistura, concede Moção de Aplausos ao Sr. 

Álvaro Henrique Filizola Bastos. Requerimento nº 192/2025 de autoria do 

Vereador Professor Jean Pierre, concede Moção de Aplausos aos 

Fisioterapeutas do Pronto Socorro do Município. Requerimento nº 

193/2025 da lavra do vereador Moisés Batista, concede Moção de Aplausos 

a Sra. Maria Lúcia Teixeira da Silva. Requerimento nº 194/2025 de autoria 

do Vereador Moisés Batista, concede Moção de Aplausos à Associação 

viva vida. Indicação nº 250/2025 de autoria do Vereador Fernando Mistura, 

indica serviço de pavimentação na Rua Eugenio Franciscone no Bairro Boa 

Vista. Indicação nº 393/2025 de autoria da Vereadora Mislene de André, o 

recapeamento da Rua Henrique Pinto Monteiro no Bairro Porto da Aldeia. 

Indicação nº 475/2025 de autoria do Vereador Marcio Soares, indica o 

serviço de urbanização na Rua Arnaldo de Moura Henrique no Bairro 

Balneário das Conchas. Indicação nº481/2025 de autoria do Vereador 

Marcio Soares, indica serviços de saneamento e pavimentação na Rua Ana 

de Freitas no Bairro Jardim das Acácias. Indicação nº 925/2025 de autoria 

da Vereadora Mislene de André, indica a ampliação do calçadão no Bairro 

Praia da Baleia. Indicação nº 1.058/2025 de autoria do Vereador Professor 

Jean Pierre, indica a troca das manilhas na Rua Alzira Augusta Chaves de 

Sá no Bairro Porto do Carro. Indicação nº 1.175/2025 de autoria do 
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Vereador Marcio Soares, indica a reforma da Escola Municipal Elízio 

Henrique de Paiva no Bairro Flexeira. Indicação nº 1.820/2025 de autoria 

do Vereador Jackson de Souza, indica a construção de um Hospital Público 

Veterinário neste Município. Indicação nº 1.836/2025 de autoria do 

Vereador Paulo Santana, indica a criação do Programa Municipal Rota 

Rural de São Pedro da Aldeia. Indicação nº 1.931/2025 de autoria do 

Vereador Jackson de Souza, indica a criação de um Programa de 

Capacitação Contínua de Diretores e Coordenadores Escolares no 

Município. Indicação nº 1.994/2025 de autoria do Vereador Professor Jean 

Pierre, indica serviços de drenagem e pavimentação na Travessa Elisea 

Borgea no Bairro Colinas. Indicação nº 2.044/2025 de autoria do Vereador 

Paulo Santana, indica a implantação de um Pólo Industrial no Bairro retiro. 

Indicação nº 2.075/2025 de autoria do Vereador Fernando Mistura, indica a 

implantação de faixa elevada para travessia de pedestres em frente à Escola 

Municipal de Educação Especial (EMESPP) no Bairro Nova São Pedro. 

Indicação nº 2.124/2025 de autoria do Vereador Paulo Santana, indica a 

implantação dede um laboratório municipal de análises clínicas. Indicação 

nº 2.131/2025 de autoria do Vereador Pedro Abreu, indica a criação do 

Banco Municipal de semente, insumos agrícolas e mudas. Indicação nº 

2.220/2025 de autoria do Vereador Vitinho de Zé Maia, indica a instalação 

de câmeras de monitoramento nas salas de aula da Escola Municipal Dulce 

Jotta no Bairro São João. Indicação nº 2235/2025 de autoria do Vitinho de 

Zé Maia, indica a instalação de câmeras de monitoramento nas salas de 

aula da Escola Municipalizada José Guimarães no Bairro Porto da Aldeia. 

Indicação nº 2.260/2025 de autoria do Vereador Vitinho de Zé Maia, indica 

saneamento básico com massa asfáltica para as ruas mencionadas 

localizadas no Bairro Baixo Grande. Indicação nº 2.261/2025 de autoria da 

Vereadora Mislene de André, indica a construção de uma escola de 

educação infantil em tempo integral. Indicação nº 2.263/2025 de autoria do 

Vereador Pedro Abreu, indica a recuperação com massa asfáltica da Rua 

Júlio Soares de Macedo no Bairro Baixo Grand. Indicação nº 2.265/2025 

de autoria do Vereador Moisés Batista, indica a reforma no terminal 

intermunicipal Hermínio Sampaio. Indicação nº 2.266/2025 de iniciativa do 

Vereador Pedro Abreu, indica a recuperação com massa asfáltica da Rua 

Maria Regina Cantarino no Bairro Nova São Pedro. Nesta etapa da Sessão 

o Vereador Moisés Batista requereu verbalmente a inclusão dos 

Requerimentos nºs 168, 192, 193 e 194 na Ordem do Dia da presente 

Sessão. O Sr. Presidente aceitou o requerimento verbal do Vereador após 

submetê-lo ao Plenário que aprovou por unânimidade. Em seguida pela 
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ordem de inscrição assomou a tribuna o Vereador Pedro Abreu fez a 

entrega das Moções de Aplausos ao jovem Atleta Pedro Cezar Santos da 

Costa e a Sra. Tálita de Oliveira – Coordenadora da Policlínica Municipal. 

Em seguida fez uso da palavra o Vereador Marcio Soares que fez a entrega 

da Moção de Aplausos ao Sr. Wallace Ferreira Cruz. Com a palavra o 

Vereador Moisés Batista fez a entrega da Moção de Aplausos ao Sr. Renan 

Neves de Oliveira. Com a palavra o Vereador Paulo Santana fez a entrega 

da Moção de Aplausos ao Conselho de Ministros e Pastores de São Pedro 

da Aldeia. O Sr. Presidente se congratulou com os autores e os 

homenageados, falou da homenagem que recebeu dos Servidores desta 

Casa e em seguida requereu verbalmente Moção de Aplausos aos 

Servidores desta Casa. Sendo a mesma aprovada por unânimidade. Pela 

ordem a Vereadora Mislene retificou que a reunião da Comissão de 

Educação e Saúde Pública será realizada nesta Casa e não na Secretaria de 

Educação. Fim do Expediente, o Sr. Presidente solicitou a Sra. 1ª Secretária 

Ad Hoc, que fizesse a CHAMADA REGIMENTAL que foi respondida 

pelos Senhores Vereadores conforme Livro de Presença. Feita a Leitura das 

matérias a serem apreciadas na ORDEM DO DIA, passou o Sr. Presidente 

à Votação: Em Discussão e Votação Única o Requerimento nº 168/2025 de 

autoria do Vereador Fernando Mistura, que concede Moção de Aplausos ao 

Sr. Álvaro Henrique Filizola Bastos. Sendo o mesmo aprovado pela 

totalidade. Em Discussão e Votação Única o Requerimento nº 192/2025 de 

iniciativa do Vereador Professor Jean Pierre, concede Moção de Aplausos 

aos Fisioterapeutas do Pronto Socorro de São Pedro da Aldeia. Sendo o 

mesmo aprovado pela totalidade. Em Discussão e Votação Única o 

Requerimento nº 170/2025 de iniciativa do Vereador Professor Jean Pierre, 

concede Moção de Aplausos a Professora Patrícia Cardoso dos Santos. 

Sendo o mesmo aprovado pela totalidade. Em Discussão e Votação Única o 

Requerimento nº 187/2025 de autoria do Vereador Fernando Mistura, 

concede Moção de Aplausos ao Sr. Fabrício Teixeira Escudine. Sendo o 

mesmo aprovado por unânimidade. Em Discussão e Votação Única o 

Requerimento nº 190/2025 de autoria do Vereador Professor Jean Pierre, 

concede Moção de Aplausos aos Fisioterapeutas do Centro Municipal de 

Reabilitação e Habilitação de São Pedro da Aldeia. Sendo o mesmo 

aprovado pela totalidade. Em Discussão e Votação Única o Requerimento 

nº 193/2025 de autoria do Vereador Moisés Batista, concede Moção de 

Aplausos a Sra. Maria Lúcia Teixeira da Silva. Sendo o mesmo aprovado 

por unânimidade. Em Discussão e Votação Única o requerimento nº 

194/2025 de autoria do Vereador Moisés Batista, que concede Moção de 
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Aplausos a Associação Viva Vida Mulher. Sendo o mesmo aprovado por 

unânimidade. Em 2ª Votação o Parecer Conjunto Favorável das Comissões 

de Justiça e Redação – Educação e Saúde Pública ao Projeto de Lei nº 

031/2025 de autoria da Vereadora Mislene de André, que institui a política 

municipal para acompanhamento integral de alunos com Dislexia, 

transtorno do Déficit de Atenção com Hiperatividade – TDAH, altas 

habilidades ou outros transtornos de aprendizagem e dá outras 

providências. Sendo o mesmo aprovado por unânimidade. Em 2ª Votação o 

Parecer favorável da Comissão de Justiça e Redação e Parecer favorável 

em Separado da Comissão de Segurança Pública e Direitos Humanos com 

Emenda Modificativa ao Projeto de Lei nº 123/2025 de autoria do Vereador 

Paulo Santana que institui o Título Empresa Amiga do Idoso no Município 

e dá outras providências. Sendo o mesmo aprovado por unânimidade. Em 

2ª Votação o Parecer Conjunto Favorável das Comissões de Justiça e 

Redação – Da Pessoa com Deficiência ao Projeto de Lei nº 215/2025 de 

iniciativa do Vereador Paulo Santana, que institui o Programa Municipal de 

Capacitação de Servidores Públicos em Libras e dá outras providências. 

Sendo o mesmo aprovado por unânimidade. Em 2ª Votação o Parecer 

Conjunto favorável das Comissões de Justiça e Redação – Turismo, 

Esporte e Lazer com Emendas Modificativas ao Projeto de Lei nº 251/2025 

de iniciativa do Vereador Vitinho de Zé Maia, que institui no âmbito do 

Município o Selo Amigo do Musico e dá outras providências. Sendo o 

mesmo aprovado pela totalidade. Em 2ª Votação o Parecer favorável da 

Comissão de Justiça e Redação com Emendas Modificativas ao Projeto de 

Lei nº 257/2025 de autoria do Vereador Pedro Abreu que denomina Rua 

Única a via pública localizada à primeira direita após a entrada do 

Condomínio Cisne Branco no Bairro Boa Vista. Sendo o mesmo aprovado 

pela totalidade. Fim da Ordem do Dia passou o Sr. Presidente às 

EXPLICAÇÕES PESSOAIS, pela ordem de inscrição assomou a tribuna 

o Vereador Jackson de Souza que discorreu com relação a verba destinada 

ao Município através de Emenda pelo Deputado Federal Vinícius 

Cozzolino. Nada mais havendo a tratar o Sr. Presidente declarou encerrada 

a presente Sessão e marcou Sessão Ordinária para 5ª feira, dia 30 de 

outubro, às 11h. Para Constar, Eu, Vereadora Mislene Conceição dos 

Santos nomeada 1ª Secretária Ad Hoc, lavrei a presente Ata, que vai 

devidamente assinada por mim, pelo Presidente, Vice-Presidente e 2º 

Secretário Ad Hoc depois de lida e aprovada pelo Colegiado. São Pedro da 

Aldeia, 28 de outubro de 2025. 
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Continuação da Ata da 25ª Sessão Ordinária realizada em 28/10/2025. 

 

 

 

 

 

 

 

 
Vereador Jean Pierre Borges de Souza 
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Vereador José Victor Coutinho da Costa 
-Vice-Presidente e 2º Secretário Ad Hoc- 

 
 

Vereador Mislene Conceição dos Santos 
-1ª Secretária Ad Hoc- 

 
 
 
 
 
 
 


